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Problemas — Tema 1

Problemas resueltos - 1 - tipicos errores matematicos

2
3x 3+x +2 Tx+1

1. Resuelve =
x—1 x+1  x—1

Lo primero que hacemos es sacar el m.c.m de los denominadores:
x—1 =(x—1)(x+1)

(3x—3)(x+1)+((x)2+2)(x—1): Tx+1
(x=1)(x+1) (x—=1)(x+1) (x=1)(x+1)

Operamos y ordenamos. Un error muy tipico es no usar el m.c.m. en el denominador sino emplear el
producto “a lo bruto” de todos los denominadores. Esto alarga el ejercicio y, si no se simplifica, puede llevar
a soluciones que no sean validas por anular algunos de los denominadores de la ecuacion de partida.

3x2+3x—3x—3+x3—x2+2x—2: 7x+1
(x—l)(x—H) (x—l)(x—H)

Igualamos numeradores:

PR3 xBxR2x—T7x-2-3—1=0
PR xP=5x—6=0

Hacemos Ruffini donde obtendremos tres raices —1,2,—3 . Las soluciones a nuestra ecuacién de
partdason x=2,—3 .Notomamos x=—1 poranular algunos de los denominadores iniciales.
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2. Simplifica —/———
3x° y—=3x y3

Desarrollamos el numerador como el binomio suma por diferencia, mientras que en el denominador
obtenemos factor cominde 3x-y

Ojo al sacar factor comun. Debemos escribir 3x-y fuera del paréntesis y dividir cada término original por
este factor 3x-y

2

(x* =) (x*+y7)
3xy(x"=y")

. . ‘e 2 2 . . . . 2 2
Finalmente, simplificamos el factor (x -y ) . Podemos simplificar porque el paréntesis (x -y )
multiplica a todo el numerador y a todo el denominador.

xz+y2
3xy


http://www.danipartal.net/

Colegio Marista “La Inmaculada” de Granada — Profesor Daniel Partal Garcia — www.danipartal.net
Asignatura: Matematicas I — 1°Bachillerato

Tema 1 — Repaso de 4°ESO : Problemas resueltos - 1 - tipicos errores matematicos

- LR AUREPAT I
3. Opera y simplifica (a+b)(a b>+(a b)(a -’_b)

Calculamos el m.c.m. de los denominadores y operamos.

b a b a ab+b* a*+ab ab—b* a*—ab
+b)| ——— —b)|—+—| — — | =
(a ) ab ab +(a ) ab ab) ab ab ab ab

ab+b*—a*—ab+ab—b*+a’—ab
ab

Todos los términos del numerador cancelan, por lo que el resultado final queda 0.
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4. Opera y simplifica.

( l-x  x—1 x’+x
3x—x” x*—2x—3 x—1

Factorizamos los distintos polinomios y operamos. Ojo al sacar factor comun en el primer denominador.

x(x=3) (x=3)(x+1)

I—x x—1 x(x+1) x—1 x—1 x(x+1)
(- - R

x(3—x) (x=3)(x+1)" x—1
x+1 X

.
(x—3) (x-3) x—3
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5. Simplifica x2+2 1 —63x+4
x2=2x X+2 x’-4x

Se descomponen los denominadores en factores para hallarles el minimo comun multiplo, que sera el
comun denominador.

x2—2x=x(x—2)
x+2 — mem \x?=2x, x+2,°—4x|=x"—4x

x’—4 x=x(x2—4)=x[(x+2)(x—2)]

Dividimos el comun denominador entre los denominadores de las fracciones dadas y el resultado lo
multiplicamos por el numerador correspondiente.

[x+2P=1(x2—2x]-6x—4 _x*+4+4x—2+2x—6x—4
x[[x+2)(x=2])] x[(x+2)(x—2]]

Todos los términos del numerador cancelan.

0
xHx+2ﬂx—2

)] — Por lo que el resultado final queda igual a 0.
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(1_a2+x2 (4 X X )

6. Opera y simplifica : f
peray simp a—x "x—a x+a

a2 +x2 X X
_ . ) -

, (a2—x2—a2—x2)_(x(x+a)+x(x—a))
i—xt ' x—a 'y +a @ — x> : v2— g

(1

(—2x2).(x2+ax+x2—ax) . (—2x2).( 2x22)

2 27" 2 2 .
a —Xx X —a a —Xx X —a

Sacamos signo negativo como factor comun del primer denominador.

—2x7 ., 2X
(_(xz_az))‘ xz_az)

Simplificamos los signos negativos de la primera fraccion.

2% 2x°
(—5): (==
X —d X —d

2) — simplificamos todos los términos — 1
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X
7. Simplifica x—2 10_2x2: 13
X xiz 2—2x—x"| X

Operamos el primer numerador.

x_x—2

Sacamos el m.c.m. de los denominadores: x—2

X=2x x _x*(x-3)
x—=2 x-=2 x—2

Operamos el primer denominador:

A
x—2

Sacamos el m.c.m. de los denominadores: x—2

xz—ZxJr X :x-(x—l)
x—2  x-2 x—2

Simplificamos entre el primer numerador y el primer denominador.

x-(x—3)'(x—2):x—3
(x—2)-x (x—1) x—1

Factorizamos el numerador de la segunda fraccion de partida:

10—2x=2%(5—x)

Encontramos el numerador comun de todo el corchete corchete.
x—3 . 2- (5—)6)

1 3, 5| — m.c.m. de las dos fracciones — (x—l)-(—x2—2x+2)
X— —2x—x

[(x=3)-(=x*—2x+2)  [(x—1]-2-(5—x) — X3 —4xH
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- — operamos —
(Cr—2x42)(x—1) (—x—2x+2)-(x=1)] 7

(—x"—2x+2)*(x—1)
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Realizamos la siguiente divisién:

X3 —4xtd4 1 x5 —8x+12
(—x*—2x+2)%(x—1) x+3 (—x"—2x+2)*(x—1)

Este seria el resultado final ya que no se puede simplificar mas.

—x'45x =8 x+12

—X=x*+x-2
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2
8. Simplifica 3+a l+a 2+a+a
+a a-—1 ]—a2
Sacamos el signo negativo como factor comun del tercer denominador.
—d’=—(a’~1) — 3+a  l4a 2+a+d’
l4a a—1 a’—1
Usamos binomio de Newton (suma por diferencia igual a diferencia de cuadrados).
2 B 3+a _a+l | 2+a+d’
a—1=(a+1)(a—1) atl a—1 I(a—|—l)(a—1)
Calculamos minimo comun multiplo.
(3+a)(a—1)_(a+1)(a+l)+ 2+tata’  3a—3+da’—a—a’~1-2a+2+atd’
(a+l)(a—1) (a—i—l)(a—l) (a+l)(a—1) (a-l—l)(a—l)
—2+a+d’
(a+1)(a—1)

Factorizamos el numerador en binomios a partir de sus raices.
a+a-2=(a—1)(a+2)
Sustituimos en el numerador.

w — simplificar — —Z+2

+1
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9. Simplifica
1 1 3
1+=— ——
a a .a2+2a+1
a-l %+1 1+i2—l
a a a
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Factorizamos siempre que podamos, buscando dejar todo en una sola fraccion donde poder simplificar.

a+l 1-d'

o a | a1y

a—1 1+a’ | a*+l—a
3 2
a a

(l—a4) ~ala+1)

(a+1)(21—a4)

a ) (aJrl)2 . a(a+1)(1—a4).az(a+l)2
(a—1 (1+a3) “d—a+l (a—l)(l+a3) Ca'—a+l
(1—a4)(a2—a+l) —(a4—1)(a2—a+1)

(a—1)(14a’) a’—a+l
—(a2+1)(a2—1)(a2—a+1)
a(a’=1)(1+a’)
—(a2+1)
ala+1)

ala+))(a—1)(1+a) —  ald®=1)(1+d)

—(a2+1)(a2—a+1) —(a2+1)(a2—a+1)
a(l+d’) - ala+l)(a’—a+1)
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